



好嗨哟，不妨蹦迪



章柠檬/文

温岭九龙湖有个蹦迪角，有天傍晚我和朋友驱车经过，劲爆的音乐声让我忍不住摇窗看了一眼，转头就跟朋友说：“哇，神经病啊，这么多人，露天下这么疯狂！没想到，时隔不久，我和朋友都加入了这支‘神经病’的队伍，且隔三岔五地去发一下神经，疯狂的感觉真好。

这个蹦迪角是由几个爱音乐的年轻人组织的，场地非常简单，4台大音箱、3只旋转灯，6平方米左右、1米见高的弹簧钢板台算是领舞台。每晚6点30分，音乐准时响起，几个领舞的年轻人就站到了台上。一开始他们跳得略显孤独，但不一会儿工夫，三三两两的人群就会在夜色的掩护下从四面八方聚拢而来，越来越多，基本上到7点左右，那一角就能呈现出一张近百人织成的密密麻麻、欢乐弹动的人网了。

音乐放的是迪吧专场音乐，没有太过刺耳、激烈的电音，歌曲也不全是过时的流行歌，偶尔会穿插几首网红歌曲，总之节奏很适中，旋律很大众，完全符合台上那个年轻人喊的，“大家跟着摇起来！对，跟上音乐摇起来就是了。”

摇起来的不仅是年轻人，像我这样的中年人居多，还有老年人，男女老少、士农工商，全在一个池子里用自己的方式沸腾。先说老年人吧，他们通常面无表情、低头自

顾，但跳得是相当认真，会认认真真拍子，也会认认真真唱错歌，他们或是一个动作重复到底，或是甩了头、再甩胳膊、再甩腰、再甩大腿，跳的就是个养生迪。年轻人就没那么认真，他们摇得自由散漫，却又相当好看，浑身上下冒着青春的任性与不羁，他们可以不按常理去摇，他们玩的就是自己的节奏。我等中年人，貌似比老年人活泼，又不敢靠近年轻人的浮夸，整齐划一的是我们，微笑和善的是我们，会唱又不敢大声唱的是我们。

不就是摇起来吗，无需太多技巧，也没有谁好谁差，站位不分前后，后来者大可随便加塞，只要还有落脚的地方，人从众叕的气势正是蹦迪的正确打开方式。7点30分左右，人潮会达到一个顶峰，少说也有300号人吧，挤不下的就往花坛边沿上站，就差爬上树了。露天蹦迪有一个好处，音乐所及皆是舞台，似有一股强劲的热浪从舞台中心向周围蔓延，音箱背后、廊檐下、步行道上，都有情不自禁随音乐摆动的身影。

当氛围达到了高潮，喊麦的小伙子也适时出现了。他长得很壮实，声音也壮实，穿着很低调，一贯是黑色短袖老头衫，但他一出声就很调，总能激起全场共振。他不仅负责唱歌，也负责带领大家一起释放热情。

朋友啊朋友，你可曾想起了我

我站在烈烈风中，恨不能荡尽绵绵心痛

长长的站台，漫长的等待
乌溜溜的黑眼珠和你的笑脸

一首首脍炙人口的老歌，响亮又痛快地敲击着黑夜。一群不相识的人，在一个陌生的场合同唱一首歌的感觉确实美妙，仿佛整个场子都是朋友。黑夜让我们的内心畅快，黑夜也让我们看不见社会地位、经济实力、花容月貌等一切浮云。我们享受着纯粹的生命，交换着平等的热情。

以前我很瞧不上“哦累累啦啦啦”两只小蜜蜂呀，飞在花丛中呀，左飞飞，右飞飞，一二三四五，上山打老虎。谁最帅、谁最帅，等喊麦顺口溜，觉得太low了，可谁又比谁高级呢，出来蹦主打的就是一个嗨，崇拜的就是快乐。当你不自觉地跟着人群整齐回应时，每喊一嗓子都觉得抖落了一件沉沉的外套，好嗨哟，感觉人生已达到了巅峰，对，就这歌词的感觉。

有大胆的妹子跳嗨了，直接上了领舞台，她们有些是结伴而来的外地打工妹，穿着打扮实在说不上新潮，她们手拉着手在台上乱扭一通，跳得是真潦草，也是真快活！她们好喜欢霸占舞台，迎接欢呼，仿佛那一刻的音乐、热情、自由让她们穿上了一件闪亮的铠甲，那一刻她们可以做自己的王，将搬

砖的卑微和城市的冷漠统统打败。

还有一群哥们，他们开启的是沉浸式蹦迪模式，花衬衫、紧身裤、墨镜、金链子，有备而来。他们成功地带你穿越到了迪士科风靡的上世纪80年代。他们当然也会站到领舞台上炫，所谓娱乐精神，我想这也算一种吧。

现场很嗨！嗨到你可以随时上台“我型我秀”，你也可以随时跟喊麦小伙子借走话筒，来一首！偶尔，你会看见一些网红到来这里直播，毕竟是互联网时代，谁能阻止她们靠一张漂亮的脸、一段魔性的舞在热闹的人群中实现流量变现。青春没有售价，赚钱就在当下。你可以不屑一顾，但你参与的这场蹦迪已经成为她的流量了。

没有酒精没有烟，只有灯光和音乐，每次嗨足2小时。或许太多的人想来这里松松绑，然后继续和白天的生活死磕。

听说组织者三年前就搞了，因为疫情停了好几年，后又因为呼声很高又搞起来了。这个蹦迪角，酷暑严寒、刮风下雨都没停过，但也因为不符合这个、那个规定，被叫停过几次。我想随着城市的多元发展，城市管理者也一定会多一些开明和宽容，安放市民自己制造的低成本的集体“嗨皮”。

我每次去蹦迪角，始终戴着口罩，属于极个别。我也不清楚自己在这群陌生人中躲避什么，或许躲避的只是真诚的自己，有天应该可以摘下口罩吧。

游滨海湾下村（新韵）

冰逸

当年国破仰先贤，一片丹心誓换天。
今日春风吹百里，紫云朵朵水湾湾。

观砦天石窟
长年碉窟隐深山，鬼斧神工石破天。
君看云来相望眼，一锤一斧一身悬。

访后岭山居
美君书万卷，高处卧白云。
闲扫梨花雪，坐听山水心。

青山湖小住
百里迢迢梦日边，青山隐隐水涵天。
推开湖面三千碧，共我清风一榻眠。

登黄山第一峰
脚踏莲花顶，举头三尺天。
群峰皆可扶，独坐一身蓝。

题小明因寺后禅院（新韵）
曲径通幽翠带烟，楼阁掩映磬音传。
一杯茗色参天地，万丈竹声欲破禅。

我装她的 饰了梦

项晚玥

上 石未以为然却为她装点着我的梦

松门大院

沈文军也 事实上 看 听

一边

当年相依一蓑衣

人新房上梁，用它包住正厅中间的正梁，预祝家族兴旺，无祸无灾；古代农家嫁女的物件中，蓑衣是少不了的；父母亡故时，子女披麻戴孝，不少地方子女都穿“斩蓑服”。身穿蓑衣，头戴草帽；温岭横峰一带，正月初三接土地爷，族中长者郑重其事地身披蓑衣。经过千百年的演变，蓑衣成为了农耕文化的一个意象，当文人墨客把它挂在墙上时，它便又有了审美的价值。

制作蓑衣的过程，也不轻松。制作蓑衣的工具有一大摞，单说缝制的针吧，就有长有短，针头有直有弯；剪刀、牛角顶针和尺子也少不了。除了工具，还要搓好很长很长的小绳，这是串蓑衣用的线。初搓会磨损手指，甚至出血，后来磨出茧子了，也就适应了。

蓑衣的制作工艺复杂，有几十道工序。整件蓑衣要穿120多行线，每行要穿300多针，一共要穿4万针左右。这是用时间和耐心打磨出来的艺术品。

上个世纪六七十年代，莞渭约有8000人，家家户户制作蓑衣：夏秋季以农业生产为主，冬春季节以制作蓑衣为主。就旺季来说，以2000户计，每户两天制作一件，平均每天共能完成1000件蓑衣。这些蓑衣被销往省内各地。那时，温岭横峰和莞渭供销社都在收购蓑衣，

收购价是每件6至8元。收购日，四面八方的人们聚集而来，人头攒动，形成了颇具水乡特色的清明上河图。

莞渭区域有108个渭渚，河道弯弯，岔路很多。多少年来，这里的农民到田里干活，或是到江河里捕鱼，都是撑着船去的，往往随身携带蓑衣，遇雨当雨披，无雨当铺垫。

我的大伯是生产队队长，中等个子，高高的鼻梁，古铜色的皮肤，干练利索。每当出工遇雨，他总是在晨曦中把蓑衣抓起，披在肩上，挨家挨户叫下地干活。他总是第一个到田头，接着，社员们个个身披蓑衣，渐次而来，如一排排巨大的蝴蝶，挺立田头。给我印象深刻的是下雨天插秧，秧苗抛下后，大伯第一个下田做示范，社员们有序摆开阵势，只见一件件蓑衣隔着雨帘，点缀田间，俯立天地之际，铺设绿装。

著名收藏家马未都在《旧物之蓑衣》一文中说，蓑衣给他的印象是古代生活之美，“五湖春暖，雨笠烟蓑，双桨莼波，一蓑松雨”。他仔细思量：蓑衣虽重但不妨碍行为，雨伞虽美却只能缓行，怪不得自古到今未断流行，直至塑料雨衣出现，蓑衣才成为了文物，告别了它服务几千年的中国社会。

如今，蓑衣已从农具的功能剥离出来，成为大众寄托情感的收藏品和感怀幽思的艺术品。

陈连清/文

蓑衣是旧时农牧渔人的雨具，因最早制作的材料是蓑草，故名。

蓑衣的历史悠久，具有丰富的社会功能。早在3000多年前的周代，《诗经·小雅》中就提到了蓑衣：“尔牧来思，何蓑何笠。”唐代张志和的《渔歌子》词云：“青箬笠，绿蓑衣，斜风细雨不须归。”这是西塞山前的农渔图。有了这雨具，哪怕风狂雨骤，农夫和渔夫也可气定神闲地进行耕种和捕鱼。唐代吕岩的《牧童》诗云：“草铺横野六七里，笛弄晚风三四声。归来饱饭黄昏后，不脱蓑衣卧月明。”这里说，蓑衣白天作雨具，晚上铺地作席，卧看一汪明月，悠然自得。宋代杨朴《莎衣》诗说得更透彻：“软绿柔蓝着胜衣，倚船吟钓正相宜。蒹葭影里和烟卧，菡萏香中带雨披。狂脱酒家春醉后，乱堆渔舍晚晴时。直饶紫绶金章贵，未肯轻轻博换伊。”他觉得蓑衣穿着美观，脱了潇洒，就是拿高官厚禄也不换。

蓑衣还有许多“软实力”。农家打井，用它包裹木炭放在井底，既可清洁水源，又可驱邪避害；古

江南的蓑衣，一般以棕榈叶为材料。棕榈剥下后，要晒干、去粉、分类。色泽好、纤维密、修长的用于正面，次等的用于里子，材尽其用。

我是温岭莞渭陈人，少时参加过蓑衣制作。制作蓑衣，先得购买棕榈叶。记得有一次，我们六七人一起去玉环采购棕榈叶，晚上出发，步行至玉环城，天已放亮。随后到玉环陈屿，深入山区购买。棕榈卖价棕榈哦的吆喝声回荡在炊烟袅袅的山村。如有一家谈妥价格，同伴就像猴子一样，一起架梯上树，三下五除二剥个精光。我手笨，只能旁观。傍晚时分，每人挑一担上百斤重的棕榈叶，借宿农户家。山里人好客，为我们打水、烧饭、置被褥，像亲戚一样招待我们。

回程是最艰难的。上百斤重的

关于石塘镇后沙矿项目用地范围内坟墓搬迁的通告

为保证石塘镇后沙矿项目顺利建设，要求在后沙矿项目用地范围内的坟墓限期搬迁，现将有关事项通告如下：

一、搬迁范围
凡后沙矿项目用地红线范围内的坟墓一律搬迁。

二、搬迁时间
自通告之日起至2023年5月25日前，搬迁范围内的墓主家属到石塘镇203办公室联系登记，联系人：江曼鸿，电话：82837360，逾期不来登记的作无主坟墓处理。

30日前全部搬迁完毕，逾期不搬迁的将按有关规定处理。
三、搬迁安置补偿办法
1.自主选择墓地安置的（不得乱葬乱埋），每穴一次性补偿人民币6500元。
2.需要统一安置的，可选择到安置点下葬，每穴一次性补偿人民币1200元（捉骨、墓碑刻字等费用由家属自理）。
特此通告。
温岭市石塘镇人民政府
2023年5月22日

遗失启事

HONG KONG WELL BEAUTY INDUSTRIAL LTD 遗失TRIMAN SHIPPING CO.,LTD 船务公司海运提单1份，单号TMSE2380786，船名：EVER LOYAL，航次：058E，声明作废。

HONG KONG WELL BEAUTY INDUSTRIAL LTD
2023年5月22日